

中共湖北省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班 中共湖北省纪委办公厅

# 关于5起党员干部、公职人员违规打牌和赌博典型问题的通报

今年以来,全省各级纪检监察机关将整治党员干部、公职人员违规打牌和赌博问题作为整饬作风的重要抓手,会同公安机关严肃查办一批顶风违纪问题,现将5起典型问题通报如下。

1.松滋市老城镇党委书记、副镇长程以东违规打牌问题。2025年6月8日上午,程以东在该镇某农庄二楼聚餐时参与带有财物输赢性质的打麻将活动。2025年7月,程以东受到党内警告处分。

2.仙桃市西流河镇下查埠学校党支部书记、校长李志虎违规打牌问题。2025年春节期间,李志虎多次参与带有财物输赢性质的打麻将活动。2025年6月,李志虎受到党内警告处分。

3.孝感市孝南区民政局老龄服务中心工作人员方萌日常工作违规打牌问题。2025年5月16日下午,方萌以家中有事为由请假,在该市某茶楼参与带有财物输赢性质的打麻将活动。2025年6月,方萌受到警告处分。

4.鄂州市自然资源和规划局鄂城分局花湖国土资源所工作人员丁建日常工作参与赌博问题。2025年3月31日下午,丁建在鄂城区汀祖镇某商行内以打纸牌方式进行赌博,被公安机关处以罚款500元的行政处罚。2025年7月,丁建受到党内警告处分。

5.潜江市渔洋镇七一村党支部原副书记王贵学参与赌博问题。2024年初

至2025年3月,王贵学多次通过微信转账向庄家支付赌资,以购买开奖生肖对应数字的方式参与“六合彩”赌博,被公安机关处以拘留十日、罚款1000元的行政处罚。2025年7月,王贵学受到党内严重警告处分。

上述5起顶风违纪典型案例中,有的违规打牌,违反生活纪律;有的在工作日“带彩”娱乐,违反工作纪律;有的甚至参与赌博,既违纪又违法,折射出一些党员干部、公职人员不知敬畏、心存侥幸,公然触碰纪律底线、法律红线,必须严肃处理。全省广大党员干部、公职人员要以案为鉴、引以为戒,深刻认识玩物丧志、贻误工作、带坏风气的现实危害,自觉抵制违规打牌和

赌博行为,做到慎微畏、存戒惧、守底线。

当前,全省上下正在推动加快建成中部地区崛起重要战略支点,全省党员干部要凝心聚力谋发展、撸起袖子加油干。各级党委(党组)要教育引导党员干部远离违规打牌和赌博,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,培养健康情趣、崇尚简朴生活,保持共产党人本色。各级纪检监察机关、公安机关要协同治理党员干部、公职人员违规打牌和赌博问题,常态化开展监督检查,加强线索移送,协调查处案件,对顶风违纪的严查快处;对赌博的,除依规依纪处理外,还要严肃追究法律责任,推动党员干部、公职人员提振精神、心无旁骛、干事创业,汇聚加快建成支点的强大力量。

## 陈平召开专题会议强调 扩大商品和服务消费 为建成支点提供有力支撑

湖北日报讯 (记者胡伟)8月15日,副省长陈平召开专题会议,研究高水平推进武汉国际消费中心城市建设和推动生活性服务业转型升级加快发展工作。

陈平指出,建设国际消费中心城市是我省加快建成中部地区崛起重要战略支点的应有之义。要聚焦新文旅、泛娱乐、大健康、智能化等新消费领域,推动商文旅体深度融合,建设引领中部、服务全国、链接全球的国际消费中心城市。要对标对表“国际知名度、消费繁荣度、商业活跃度、到达便利度、政策引领度”评估指标,系统重构消费生态,全方位扩大商品和服务消费,让“购在武汉”更具国际范、更显荆楚韵、更有烟火气。

陈平强调,生活性服务业是美好生活最直接载体。要抢抓机遇,扩大服务消费,推动生活性服务业补短板、上水平,更好满足人民日益增长的美好生活需要。要提升品质,完善基础设施配套,推进业态融合创新,激发市场主体活力,打造一流服务品牌,丰富优质服务供给。要齐抓共管,提升政务服务便利化水平,严格规范公正文明执法,精准支持生活性服务业高质量发展。

## 启动2025金秋助学活动

### 全省工会将筹资5000万元资助1.5万学子

湖北日报讯 (记者金凌云、通讯员陈斌斌)8月15日,从省总工会获悉,全省工会正深入开展2025年金秋助学活动和阳光就业行动,解决困难职工家庭子女上学难、就业难问题,健全完善“助学帮扶+实践赋能+就业援助”全链帮扶体系,预计资助职工子女1.5万余人,服务毕业生10万人次。

本次金秋助学活动计划筹措专项资金5000万元,重点助学对象包括已建档的深度困难、相对困难和意外致困职工家庭子女,建档外关停并转等困难企业的困难职工家庭、下岗失业职工家庭,单亲困难职工家庭、困难农民工家庭、生活困难的新就业形态劳动者家庭以及遭受重大疾病和意外灾害职工家庭子女。范围覆盖特殊教育、高中教育阶段(含中等职业教育)和全日制普通高等教育阶段(含高职高专、本科、硕士研究生、博士研究生)。具体申报办理流程可详询各地职工服务中心。

对于建档困难职工家庭子女,按照《湖北省工会困难职工专项帮扶资金使用管理实施细则》相关标准执行;对于建档外困难职工家庭子女,按照接受高等教育的学生每生不超过5000元;接受高中和中等职业教育的学生每生不超过3000元执行。

在促进困难职工家庭子女就业方面,今年暑期全省工会联合企业提供多种类型助学岗位,组织2000余名困难职工家庭大学生子女和未就业应届大学毕业生参加,按每人每天150元左右标准发放补助。另外,加大“校企+工会”协作推进力度,深挖本地先进制造业、现代服务业等用工岗位,密集举办直播招聘活动,促进青年群体和岗位精准有效对接,并提供定向就业援助,为每人提供1次意向摸底、3次适配岗位推荐、1次调研回访,提供1次技能培训,以切实有效的手段助力困难职工家庭子女顺利完成学业、更好实现就业。

## 客运量破200万人次 三峡升船机创全球同类工程记录

湖北日报讯 (记者王哲、通讯员郑琴霞、林海)8月15日,世界最大“船舶电梯”——三峡升船机累计客运量突破200万人次。

当天13时13分,客船西陵峡“和谐”号进入三峡升船机,后者累计客运量正式突破200万人次。长江三峡通航管理局统计数据显示,这一里程碑式成就距2016年9月试通航不到9年,其中从10万人次到200万人次的跨越仅用了1年7个月,客运量创全球同类工程纪录,彰显“大国重器”在服务民生经济中的重要作用。

作为目前世界上规模最大、技术难度最高的全平衡垂直升船机,三峡升船机最大提升高度113米,可让3000吨排水量船舶以“坐电梯”方式快速过坝。自2016年试通航以来,三峡升船机以“安全零事故、服务高效率”成为长江黄金水道的“快速通道”。

今年入夏以来,三峡河段“大国重器”和峡江旖旎风光催生“两坝一

峡”水上航线人潮涌动,三峡升船机旅客通过量保持高位运行,其中,7月单月客运量达864万人次,创下月度客运量历史新高。

面对水上航运旅游的快速发展,三峡局紧扣业主主责,优化船舶调度组织,严格执行“两问四提醒”“243确认制”等运行管理规定,强化客船过坝全流程安全监护。同时联合枢纽管理部门及升船机设计建造单位,开展通航运行保障技术研究、运行规程和检修规程制定,设备维护优化与运维信息系统搭建等工作,通过科技创新保障升船机安全稳定高效运行。

据了解,三峡升船机自试通航以来已累计安全运行近5万厢次,通过船舶超过3万艘次,货运量突破1900万吨,不仅保障了西南地区民生物资运输,更以“交通+旅游”模式带动沿线经济发展,实现了“硬核交通设施”向“热门旅游IP”的成功转化。

## 软科发布世界大学学术排名 湖北全球百强高校数量并列全国第一

湖北日报讯 (记者陈熹、通讯员杜肖、实习生汪子凌)8月15日,高等教育评价机构软科发布“2025软科世界大学学术排名”,展示了全球领先的1000所研究型大学,中国内地共有222所大学上榜,13所位列世界百强。我省上榜的全球百强高校数量与北京、上海并列全国第一。

今年,湖北省共有11所高校入选全球榜单,展现出湖北省高等教育的坚实实力与整体跃升态势。

华中科技大学、武汉大学、中国地质大学(武汉)、华中农业大学、武汉理工大学、华中师范大学、中南财经政法大学7所“双一流”高校悉数上榜,整体表现稳健。

与此同时,北京大学、武汉大学、

武汉工程大学、武汉科技大学、长江大

学4所非“双一流”高校也展现上升势头,呈现出区域内高校梯队发

展的良好格局。两所985高校继续

引领湖北省高等教育发展,华中科

技大学位列全球第73名,较2024年

上升6个名次;武汉大学位列第81

名,较2024年提升8个名次,双双稳

居全球百强。

湖北有4所高校在今年实现排

名跨区间跃升,华中农业大学攀升至全球201—300名区间,武汉工程大学、武汉科技大学双项跃升至701—800名区间,长江大学跻身801—900名区间。其中,武汉工程大学成为湖北省本轮进步幅度最大的高校,从去年的901—1000名跃升至701—800名区间,实现2个排名区间的突破。

从全国看,今年清华大学首次跻身世界前20,排名全球第18,位列亚洲第1。北京大学排名第23,浙江大学排名第24,上海交通大学排名第30,中国科学技术大学排名第40,复旦大学排名第41,中国前五名高校的世界排名相比去年均有不同程度的提升。中山大学(65名)、华中科技大学(73名)、南京大学(75名)、武汉大学(81名)、四川大学(87名)、西安交通大学(92名)、中南大学(96名)继续保持在全球百强。广西师范大学、天津工业大学、安徽师范大学等22所中国内地高校首次上榜,显示出中国大学的学术水平和国际影响力正在持续攀升。

转型一站式邻里中心 满足居民逛吃购需求

# 嘀! 菜场“智慧脑”升腾浓浓烟火气

经济微观察  
发展惠民生

文/图 湖北日报全媒记者 林晶

8月12日,武汉市百大鲜生洪广市集,每一个摊位上都有一块电子屏,上面显示商户的姓名、电话、菜价、付款码等信息。“嘀”的一声,李女士拿着手机对准头顶电子屏上的二维码扫码,买茄子、白菜的10元钱就付给了商户。“一户一码,连台秤都是联网的,不会短斤少两,让人很放心。”李女士说。

李女士家住汉街边,坐一站地铁就到了位于洪山广场地铁站的百大鲜生洪广市集。这个市集2024年2月1日正式开业,5000平方米空间内,有卖菜摊位和生活配套商户共计200家,糕点小吃、蔬果禽肉、熟食卤菜、干货调料、水产海鲜等均有售。

干净整洁是百大鲜生洪广市集给人的第一印象,地上铺着瓷砖,蔬菜、肉、水产等各个分区划分明显,外围是各色餐饮和便利店、彩票等业态。各个分区挂着“蔬声朗朗”“红袖礼达”“心无华人,感谢有你”等“谐音梗”招牌,以及“天生我菜必有用”“柴米油盐皆是诗”“少逛互联网,多逛菜市场”等创新标语,让这个充满烟火气的地方更加年轻时尚。

百大鲜生湖北分公司负责人马成文介绍,百大鲜生在武汉开了多家“邻里中心”,完成业态、环境的全面升级,可满足社区居民买菜、一日三餐等日常需求。该公司在武昌选址时,听说小东门市场要关闭,便决定在洪山广场下面开一个升级版的“邻里中心”,服务周边居民。

柴米油盐的烟火气里,藏着消费“大文章”。“传统的农贸市场,脏乱差,加上电商的冲击,越来越多的人不愿



整洁、智慧的百大鲜生洪广市集。

意到农贸市场了。”马成文说,近年来,武汉市大力推动“15分钟社区生活

日三餐、购物洗衣、理发就医等日常需求,传统菜市场转型为一站式“邻里中心”是必由之路。

多业态、安全感、智慧是市场焕新的主要因素。该市场对墙面、地面、渍水等卫生环境都有明确要求,商户和服务台的台秤由市场统一提供,并实现联网,避免出现短斤少两。菜品检测结果、人流量等信息通过屏幕实时更新。创新标语是他们多次考察学习并进行创新的成果。这里还可以满足居民“逛吃购一体”的需求。

当天因为下雨,电子屏上显示半天的客流量为3000人次。“下雨天客流量小一点,平时周末,客流量平均在1万人次,日销售额达到30万元。”马成文说。

为了让百姓的“菜篮子”拎得更稳、更舒心,湖北省自2023年起全面启动农贸市场(菜市场)升级改造工程,2025年更明确将“完成50家农贸市场(菜市场)升级改造,同步提升农贸市场管理服务水平”纳入省级十大民生项目清单。

在武汉,一批省级示范市场孕育而生。改造后的中百市集水果湖店,整洁有序,不仅采用智能新风系统无声运转,56个摊位装修风格各异,水果区还装上了阶梯式展台,杂粮在亚克力容器中旋转展示……该市场改造后客流增长40%,25—35岁顾客占比翻了一番。宝善市集安装了57个高清摄像头,可智能识别地面是否有垃圾和积水等,“干湿分离+生熟隔离”的设计让环境清爽有序。水产区垫高10厘米并安装独立换水系统,彻底告别异味与积水。

在马成文看来,武汉农贸市场的这场“焕新”还没有结束,“菜篮子”不只是改造物理空间,更要根据居民的消费需求和消费心理,不断更新城市公共服务,实现从“菜篮子”到“生态圈”的转变。

## 供应链平台助广水农产品“驾云”出山

水市成立了211家新型农村集体经济组织,发展特色产业。

目前,供应链平台已入驻采购企业75家、供应商160家。这160家供应商,大多是广水新型农村集体经济组织。

“1.46亿元累计交易额中,平台成交3541万元,新型农村集体经济组织成交1.11亿元。预计到年底,将有更多新型农村集体经济组织入驻,供应链平台将实现5亿元交易额。”张兵介绍。

“有一批货,菜籽油生产日期不一致,华鼎团膳拒绝收货。”黄勇对华鼎团膳的要求印象深刻。此后,该公司坚持每次送货都是同一批次的生产日期,确保大宗供应稳定性。

“我们要对产品品质进行把控,对得起‘詹王故里’这个称号。通过供应链平台,倒逼我们提高产品质量。”张兵表示,

处,挂着这样一块“金字”招牌。

“广水的农产品种类丰富,品质高。通过平台采购,我们能够确保食材的新鲜度和安全性,提高采购效率。”目前,供应商最大采购商是湖北华鼎团膳公司。该公司直采部经理陈锐坦言,一是被广水农产品品质所吸引,更是对供应链平台产品标准化体系的认可。

“有一批货,菜籽油生产日期不一致,华鼎团膳拒绝收货。”黄勇对华鼎团膳的要求印象深刻。此后,该公司坚持每次送货都是同一批次的生产日期,确保大宗供应稳定性。

“我们要对产品品质进行把控,对得起‘詹王故里’这个称号。通过供应链平台,倒逼我们提高产品质量。”张兵表示,

标准是品质之本、品牌之基,农村集体经济组织深加工的产品,必须获得商品条形码后才能上供应链平台。

今年,广水从标准化养殖、饲料、功能蛋和特色蛋等方面,继续完善广水王鸽、蛋鸡鸭等标准化体系。

“为供应链平台配套的冷链仓储中心已建成。”邓亚娇介绍,8月1日,配仓仓储中心正式启用,当前主要存储水果,未来将根据平台数据在广水布局4个冷冻仓储中心,为广水农产品错峰销售、跨区流通提供保障,“有了它,供应商和养殖户无需重复投资,就可以实现标准化储存。”

广水市委书记杨光胜表示,下一步将继续推广运用好供应链数字平台,打通产业发展堵点,不断延长产业链条,增强市场竞争力和可持续发展能力,进一步壮大农村集体经济,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

工。“专精特新企业将在这里迈上产业化、规模化的新台阶。”邓培说。届时,岱家山科创城将聚焦科技创新与产业创新的深度融合,形成“高价值专利转化基地—孵化器—加速器—数智传感产业园”的专精特新企业培养链条。

更强有力的支撑正在形成。岱家山科创城所在的江岸区,加快推动更多在汉科研院所和高校的资源,导入到各大科技创新的平台和载体。该区聚焦投早、投小、投长期,投硬科技,设立了10亿元AIC基金。今年以来,江岸区已完成技术合同成交额126.5亿元,新增创新楼宇面积4.07万平方米,同比增长45.36%。

这让公司总经理吴煜很振奋。迈郝特公司专注于绿色建筑新材料的研发与应用,致力于为城市轨道交通、大直径隧道以及高端建筑的新建与运维提供全方位的解决方案。2022年10月,迈郝特公司成为国家级高新技术企业后,入驻岱家山瞪羚企业加速器。吴煜说,当时,公司产值近6000万元,希望加快成为专精特新企业,进一步增强市场竞争力。

岱家山瞪羚企业加速器的工作人员结合培育要求,为迈郝特公司“体检”,评分,并出具优化建议书,为企业发展绘出详细路线图。经过“体检”,迈郝特公司的短板被发现——需进一步加大技术研发力度,

(上接第1版)岱家山瞪羚企业加速器总经理邓培介绍,针对初创企业,园区会着重匹配市场、用工、财务管理等方面资源;企业稳定发展后,园区有中试平台、质量服务站、知识产权服务站等阵地提供服务支撑;企业在冲刺专精特新企业阶段,园区会加大高校院所科研团队、知识产权专业服务机构等资源的匹配。

发展中“梯度培育”

高企三年长成专精特新

今年5月,迈郝特(武汉)实业有限公司(以下简称“迈郝特公司”)入选湖北省第七批专精特新中小企业认定名单。

武汉 今天白天晴天多云,午后局地有阵雨或雷阵雨。气温28~37℃,城区最高气温38~39℃,偏东风2到3级。今晚到明天白天晴天多云,其中鄂西北、鄂西南、鄂东南局部有阵雨或雷阵雨。最高气温34~38℃,最低气温西部23~26℃,东部26~28℃,偏东风2到3级。

天气 39℃,局部40℃以上。最低气温西部23~27℃,东部27~29℃,偏南风2到3级。明晚到后天白天晴天。气温29~38℃,城区最高气温39~40℃,偏南风2到3级。